ANAAYSH I SEM®E, 19/02/2020

ATAPKEIA EEETAYHY. 3 QOPEX
NA AIIANTHXETE XE 5 AIIO TA ITAPAKATQ 6 OEMATA

Oépa 1. (x) Eotw A C R un xevé xar dve @paypévo utosivoho tou R xou
€0t s = sup A. (i) Aellte 6t v xdde € > 0 undpyer a € Ape s —e < a < s.
(ii) Trdpyer nepintwon yio xdnow € > 0 va pnv undpyouy a € A ye s —e < a < s?
(0,5+0,5=1 pov.)

(B) Eotw A C R pn xevé xou gporyuévo xou B C A un xevéd. Aeite ot to B eivan
xan auto geoyuévo xou 6Tl inf A <inf B < sup B < sup A. (1 pov.)

AYIH: («) (i) Eotww e > 0. Eyouge s — e < s xoL dpo T0 8 — € dev elvon dvo
pedrypa Tov A (awtd ouuPaiver didTt To s = sup A elvan 10 eAdyoto drw gpdyua tou A
xou Gpa xdde yviola mxpdtepog aptdude dev elvan dve @pdyua tou A). Aol hoindv
T0 5 — € Bev elvon dvw @pdyua Tou A dev elvan ueyahltepo 1 ico and dha o aTouyelo
Tou A, dnhady) umdpyel xdmoo a € A ye s — e < a. Tdpa xdde otoyeio tou A
elvon wixpdtepo 1 (oo tou sup A (ool to sup A ebvan dve gpdrypa tov A). Tuvenoe
s—e<a<s.

(ii) Noi propel vor oupBel vo pny undpyel étowo a € A. IIy. A = [0,1]U{2}. Tére
s=supA=2xuyaae=10dvundpyeta € Apycs—1=1<a<2=s Axoua
xewebtepa ov A = {ag} ebvan povoolivohro, téte sup A = ag xou dev undpyet a € A ye
a < agp.

(B) Eyovpe inf A < a < sup A yio xdde a € A xou dpo agol B C A Yo npénel
(1) infA<b<supA vy xdde b€ B,

Oniadn to B elvon gpaypévo. Xuvende aro v Apyt IIinpdtnrac tou R 10 B éyet
infimum xou supremum. Ano tnv oyéon (1) Brénovye enione 6n o inf A elvon eva
%4t pedypa Tou B xo to sup A elvan évar dve @edryuo Tou B. Apa oot to inf B
elvol T0 puéyoto xdtw @edypa Tov B xou to sup B elval to eAdyioto dvw @pdyuo tou
B, Yo npénel

(2) inf A <inf B xou sup B < sup A.
Enlone
(3) inf B < sup B

agol inf B <b <supB yw xdde b € B. Ano (2) xou (3) €youpe to {nroluevo.
2 1\"
Ocpa 2. (o) Bpeite to bpLa twv mapoxdtew axorovhdv: (i) a, = (1 + =+ 2>
non

i) ap, = Vn2+n+ 1. 0,5+0,5=1 yov.
W

(B) 'Eotw (ay,) ouyxhivousa axorovdia nporypatixey oprdudy xa ¢ = limy,_, 4 .
O¢touye b, = (—1)"a, v xdde n € N. (i) Av a = 0 del&te 6t axoroudia (by,)
ouyxAbver. (ii) Tu ylvetow av a # 0; (0,5+0,5=1 pov.)

AYIH: (o) (i) (1+Z+n12>n: ((1+i)2>n = ((H;)n)Q — e



(ii) "Eyouye

(4) 1< V/n24+n+1< V3n2.

Emeiom
(5) V3n2 = V3Vn? = ¥3(¥n)? =112 =1,

amo TNV (4) xon 1o Yedpnua l6ocLYXAVOUSHY axohouthdy éneton Gt

vVn24+n+1—1.

(B) (i) Tvwpilovpe 61 a, — 0 < |a,| — 0. Zuvende enedy |a,| = |by| éxoupe
ot |bp| — 0 xou dpo by, — 0.

(ii) Tvopilloupe 6Tt av yior axohovdo cuyxhiver téte xdde uraxohova tne ou-
yxhiver oto (Blo 6plo pe authv. ‘Apd ag, — @ XU agpy1 — a. Eneldn by, = ag,
xo bopt1 = —aGopy1 €meTan OTL bay, — @ X b1 —> —a 0L CUVETRC ool a # —a
(a # 0) éyoupe 6t 0 (by) dev ouyxhiver.

Ocpa 3. (o) Egetdote we npoc ™ oUyxhion tic oepéc (i) nE:l % ol
= n!
(i) Y = (0,5+0,5 =1 pov.)
nn
n=1

(B) Eotww (an) axoroudio detinddv aprdumy. EZetdote av oL nopauxdte TpoTtdoelc

ebvan andeic 1 Peudels (va Sixanoloyrioete Ty andvinot| coc) : (i) Av lim, o0 an =
. a . , /
0 t67€ M oepd 3200 a, ouyiver. (i) Av =L < 1 yia xdde n € N téte n oepd

n

>0 | an cuyxhiver. (0,540,5=1 pov.)
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(B) Kau ot 800 mpotdoeic eivon pevdeic. Hpdypatt av a, = 1/n t61€ a,, — 0 %o
o0

1
Gpt1/an < 1 evéd M oeLpd Z — Oev ouyxhlvet.
n

n=1
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Ocpa 4

f(z) > g(x) + 0, yio bhat T € [a, b]. (1 pov.)

. (o) Eotw f,g : [a,b] — R ovveyeic ouvapthoeic. Trodétoupe bt
g(x) v xdde © € [a,b] xou 6t f(xg) > g(xo) Yt Xdmow0 g € [a,b]. Aeilte
)

~

)

(B) Eotw fi, f2 : R — R ouveyelc ouvapthoec. Opilouue f: R — R pe f(z) =
fi(x), av z € Q xau f(x) = fa(z), av = dppnroc. Acilte 6T évag mporypaTinds
aprdude xo elvon onuelo ouvéyelag e f av xou wévo av fi(xo) = fa(ze). (1 pov.)

AYXH: (o) Egpboov f(z) # g(z) yiaxdde x € [a,b], av dev ioydet 6u f(x) > g(x)
v Ohat To0 . € [a,b] t6te Yo émpene va undpyer &1 € R pe f(x1) < g(z1). Apa
f(zo) > g(zo) non f(x1) < g(x1) mou onuaivel 6t 1 cuveyhc (we Slopopd GUVEYDY)
ouvdptnon h(z) = f(x)—g(x) alélel npbonuo oto 2o, 1. Ano 1o Yedpnuo Bolzano
Yo undpyeL € petod TV To, x1 e h(€) = 0. ANNG téte f(€) = g(€) drono. Tuvende
f(x) > g(z) v bha Tt € [a, b]. Edixdtepa n h(z) = f(z) — g(z) we ouveyhc oto
Ao TO xou poryuévo Bdotnua [a,b] howPdver péyiotn xan eddytot th. Eotw
&o € [a,b] pe h(&) = min{h(z) : z € [a,b]}. Téte

h(z) = h(&o) & f(z) — g(z) = h(&) < f(z) = g(z) + h(&o)
O¢tovtac howndv 0 = h(&y) éxovue f(x) > g(x) + 0 yia bha o z € [a,b]. To 6 eivou
yvhoto Yetnd agod 0 = h(&y) xou h(z) = f(x) — g(z) > 0 v onowodhinote x € [a, b].
(B) Eotww g € R. Aclyvoupe mpdto TNV cUVETAYOYT:

xo onuelo ouvéyewac e f = fi(zo) = f2(wo).

Mpdrypartt, éotw (xy,) axohoudio pntdv pe =, — xo xou (x]) oaxohoudio appitwyv

ue zh, — xo (tétolec axohouldiec LTdPYOLY ATO TNV TUXVETNTA ENTHOY Kot APENTWYV
oto R). Agol unodétoupe bt to x elvon onpelo ouvéyeoe e f, amo v ApyA
MeTtagopdc, do mpémnel
(6) f@n) = frlzn) = f(xo) xou f(2f,) = fa(al,) = f(z0).
Ano v dkn peptd o f1, fo elvon ouveyelc (Yuundeite 6t opilovtar o 6o 1o R) xau
dpa méh amo Apyny Metagpogpdc,
(7) fi(@n) = fi(@o) xou fa(a),) = fa(wo).
Aro (6) xou (7) éneton 61 f(z0) = f1(xo) xou f(xo) = fa(mo), ondte f1(xo) = fa(o).

Iepvdpe topa oty avtioTpoprn cuveraywy:

fi(zo) = fa(zo) = o onuelo ouvéyee e f.

Eb Yo ypnoylomoliooue Tov oploud g cLVEyElC cuvdptnong oe onuelo: Mio
ouvdptnor f : R = R elvar ouveyric oo 29 € R av yio xdde € > 0 undpyet § > 0
TETOLO DOTE

(8) |f(z) — f(zo)| < € Yo xd¥e z € R pe | — zg] < 6.

‘Eotw howndy éva € > 0 xou €0t zg e fi(zo) = fa(z0). Hopatnpodue bt bt xon
v, glvon To g (pnToc A dppnroc)

9) f(x0) = fi(z0) = fa(zo).

Oa npénet vo Ppolpe & > 0 mou va ixavoroel v (8). I va npoodiopicoupe 10 §
epyoldpaote we ednc: Aol 1 fi elvon cuveyrc o undpyet d; > 0 tétolo Hote

(10) |f1(x) — fa(xo)| < € yia xdde © € R pe | — 20| < 1.
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Ouolwg agol n fa elvan cuveyric Ya undpyet d2 > 0 tétolo DoTe
(11) |fo(z) — fa(xo)] < € v xéde z € R pe |x — zo] < do.

©¢étouvpe 0 = min{dq, da2}. Ioyvplbuacte 61t t0 § oL oploope elvor xou to {nroduevo
dnhady woxevorotel v (8). Kartapyde éxovpe § = 61§ § = 62 xou dpo 6 > 0. Eotw
topa € R pe |z — x| < §. Ou dei€oupe 61 dvtwe |f(z) — f(xo)| < €. Awxpivouye
800 TEPLTTWOELS YO TO .

Ilepintwon 1: x pntoc.

Téte ano tov opopéd e f, f(z) = fi(z). Enionc ano ty (9) and tnv (10), agpot
|z — mo| <& <01 Epoupe [f(x) — flzo)| = f1(z) — fi(zo)| <e.

IMepintwon 2: x dppnroc.

Ouolwe, ano tov opopd e f, f(x) = fo(z). Enlong ano v (9) and v (10),
apol [ — x| < 6 < b Exoupe |f(2) — f(xo)| = |f2(x) = fazo)| <e.

Aro ta nopandve Exoupe 6t | f(z) — f(xo)] < € vy x&de x € R pe |z — xo| < I
xou Gpa 6vtwe 1 (8) eavomoteltan yior TV EMAOYY TOL Xdvaue Yo TO 4.

Agol 10 € frav évaw omowsdimote Yetxde aprdudc €xouue 6Tl yioo xdde € > 0
untdipyet 6 > 0 ou va ixavorotel v (8) xou emouévec 1 f elvon cuveyhc oo .

Oéua 5. (o) Eoto f: R — R napaywyiown cuvdptnon xau A C R renepaouéro
un xevé. Av f'(z) € A yioe bha o z € R xou f(0) = 0 deilte 6T undpyet povadixd
a € A tétow0 Gote f(x) = ax yio xdde x € R. (1 pov.)

(B) Eotw f :]0,1] — R do gopéc napaywylown cuvdptnor. Eotw erione 6t
1
f(0)=0, f/(0) =2 %o f(1) =1, f/(1) = 0. Aci&te 6T undpyouy & € (0, 2) pes

& e (;,1) o wote (&) = f(&2). (Yrdben: Tonos Taylor tns f yia to
£(1/2)) (1 pov.)

AYXYH: (o) Ano 1o dedpnua Darboux éyoupe éti av 1 f' hayfBdvel dvo Suago-
peTéw TWES TOHTE hauBdvel xou OAEC TIC EVOLGUETES, €el dnAadY Ty 16idTnTa Twy
evhidueowy tudy (topdho mov dev eivan xotovdyxn cuveyic). Autd Guwe cuvendye-
tou 6Tt av 1 ' haBdvel dvo Swpopetinée Tpée ToTE howfdver dnelpec Tiée xon dpo
0 A Yo mpénel va elvon amelpocivoro, dtono. Apa i f eivon otadepr; cuvdptnon,
dnhodn v 6ho ta z € R, f'(x) = a v xdmowo povadd a € A. Autd Bdiver bt
f(z) = ax + b nou enedy) f(0) = 0 va mpéner b = 0. Tehwd f(z) = ax v bha T
z € R.

(B) Amo o Yedpnua Taylor (tdnoc Taylor yi n = 1) éyovpe 6t av xg € [0, 1]
té1e Yo xdde = € [0, 1] undpyet € yvhola petalld Ty Tg, T TET00 OOTE

f'(z f"(€
(12) f(z) = f(xo) + (1!0) (= x0) + 2(! ) (x - x())Q.

‘Eotww z =1/2. Téte ano v (12) v 2o = 0 éyovue 6t undpyel &1 € (0,1/2) pe
F0) 1 &) (1)2 P {(3Y

7(1/2) = £(0) + 8

TR 5

Opolwg v zg = 1 umdpyet &2 € (1/2,1)

f (L e (1N L )
F(1/2) = F(1)+ u.(QQ+2l.(QQ g 2




Apa f(1/2) =14 —>—=

(&) —14 @ ondte xou f'(&1) = f(&2).

8
Ocpa 6. (o) Eotw f:[a,b] — [0 71] e v e€ic widtnror T xdde z < y o710
[a,b] undpyouy 21,22 € [z,y] pe f(z1) = 0 xou f(z2) = 1. Aci€te 6t n f dev ebvon
0AOXANEAOCLUY CUVEETNOT). (1 pov.)

A n
(B) (1) Av n Yetixde oaxéponog xou 0 < A < 1 Jeilte 6 / 1172 dr < £ - %
0 x

v xdmowo € oto avoiktd ddotnua (0,A). (ii) Av 0 < A < 1 unodloyicte to plo
A n
nh_}r{.lo T dx. (0,840,2=1 pov.)

AYXH: (o) Epyalépacte 6nwe vy tnv ouvdptnon Dirichlet xon Selyvoupe ot
T0 x4t ohoxhfpwpa Tnw f elvon 0 evdd To dve elvon 1.

Mpdypat, ot P = {a =29 < 21 < -+ < T, = b} wa dopépion tou [a, b].
No 1 < ¢ < n détovge Ax; = x; — xi—1, m; = inf{f(z) : ¢ € [w—1, 2]} »u
M; = sup{f(z) : € [zi—1,25]}. Amno Tic uno¥éoeic pac v v f mpoxintel 6Tt
m; =0 xou M; =1 vy xdde 1 <i < n’Apa

L(f, Zmlelf()xouUf, ZMAQEZ iAmi:bfa.
i=1

i=1

Omnote

L(f) ={L(f,P) : P dwépion tou [a,b]} = {0}
xou ovtioTotyo

U(f) ={U(f,P) : P dwéplon tou [a,b]} = {1}.

b b . b
Zuvsnd)ciaf(x) dz =sup L(f) = 0evd [ f(x) de =inf U(f) = 1. 'Apociaf(x) dr #
Tl;f(ac) dx ométe v f Sev elvon ohoxAnpdolun.

(B) Eotww 0 < A < 1. (i) Oa ypnowwonoioouye 10 yevixd Oedpnua Méone Tuurc

touv Ohoxhnpwtinod Aoylopol xadoe xa v Yvewoth tpdtaon: Av f : [a,b] — R
OUVEXTIS KAl JLE UT) apYNTIKES TIUES, TOTE

b
(13) / f(z) de =0= f(z) =0 v 6hat o0 x € [a, b].

‘Ectwwn € N. Ano 1o yevixd Oedpnuo Méone Tirc tou Ohoxhnpwtixod Aoyiopol

(yio f(2) = 2™ xen g(w) = 73, €xovpe
A :C'n, A 1
(14) /0 m dr = f /0 m dr = E -arctan A

v xdmoto € € [0, A]. Emedy) n arctanz eivor yvnolwe adZouoso xou A < 1 Ja elvon
arctan A < arctan 1 = 7/4 xou dpo yiat vor TEAELDOEL 1) amdIEEN HEVEL Var anoxAe{couyEe
g nepuntdoelg € =0 xan £ = A,



n

A
(1) Av & = 0 t6te ano v (14) Vo elyoue / 152 dxr = 0 xau dpa agot 1
0 x

cuVdETNoM ﬁ, x € [0, A] ebvan cuveyhic xou pn apvntieh, oo v (13)) do elyope

T i 5 = 0, v 6hat o z € [0, A] mou eivan BéBona adlvartov.
x
(i) Av £ = X t6te ano v (14) da eiyope

/;ifwzv/gifmzfgifm
0 1+.’I}2 0 1+x2 0 1+CC2

TTOU GLUVETAYETOL OTL
—— dr = — dr.
0 ]. + X 0 1 + X

Topa 1 YeauuxdTNTA TOU OAOXATEOUATOS diVEL OTL

Ayn _ .n
/udxio,
0 1"‘1}2

n o__ ,.n

‘Opwg TéAL 1 cuvdetnon T2t € [0, A] elvon ouveyfc xau un apvnT), onoTe

n

A
aro v (13) Yo elyope Tz =0, vy 6Aa to & € [0, A] mov eivan dromo.
x

Ano To mopandve éneton ot € € (0, A) o 1 anddedn tou (o) xer ohoxhnpwiel.
n

qwmmhzélm

e dx. Ano 1o (o) éyoupe
x

™
I, < A" —.
0< < 1

Emedr 0 < A < 1 éneton 61t A™ — 0 %ou dpo amo Yewenuo Ioocuyxhvoucov axohou-
W, I, — 0.



